®davTaoTiko EknaideuTiko Zevapio! ©a unopouceg va KAvelg kanoieg aAlayeg? ©a propouoes v’ aAageIG Tnv
Aiadikacia Tng ApaaTnpidTNTaAg 1, MOTE va xel TNV NApAkAT® NEPIYPAPN KAl EPWTHCEIG:

Apao-rr]plomTa 1: EEspsuvncn TOU Nopou Hooke pe To PhET (15 AENTA)

>TOX0G: Na napatnpriogouv Tn oxeon PETagU dUvaung kal napapopPwaong.

Aiadikaaia:

1.  Mnyaivere otnv ogAida PhET Simulation: Hooke's Law. ErIAEETE Intro.

2. EmAEETE TIC NAPAKATW TIMEG NAPAPETPWV:

Spring constant 1: 200 Nim

Applied Force: ON

Applied Force indicator: Enabled

Spring Force Indicator: Enabled

Displacement Indicator : Enabled

Equilibrium (Unstretched): Position

Indicator: Enabled

Values: Enabled

3. Kae(oc;, oTadiakda, au&aveTe TnVv TIUN TNG dUvapng, I'ICIpCITI‘]pEIO’TE TNV ENINAKUVON TOU EAATNpIou.
I'IapaTnpr]O‘rs TNV (popa ™G scpappo{ousvng duvapnge, TNG avTiBeTng dUvapng Tou EAATNPIiou kai TNV
8I'II|JI’]KUVOI’] / napapoppwaon Tou EAATNPIOU.

EpwTnoeic:

o Moia givai n oxscrn ™C scpappo(ousvr\q duvapng F pe Tnv dUvaun nou avantUoosTal ano To eAaThpIo?
Moia apxn TNG <Ducm<r|q sEnysl auTn TNV oxsor]?

o MNwc OUV6€ETC1I n ouvapn nou ClVClI'ITUOOETClI ano To eAATNPIO Me TV EI'II|JI’]KUVOI‘] TOU eAaTnpiou?

. Moio €ival To 'Epyo nou napdyeTal and tnv 6uvapn nou CIOKOU|J€ oTOo s)\aTr]p|o?

4, Yno)\owo-rs v napapopcpooor] X TWV ONEIPWV TOU EAATNPIOU, EITE AQUTN €ival EI'II|JI’]KUVO[] N oupnieon
yia 6|c1cpop£T|K£q TIMEC TNG aoKouusvr]q 6uvc|ur]q, -100 N <= F applied <= 100 N. Zupn)\npwms TIG
METPNOEIG 0ag oTov napakdTtw Mivaka 1 (Znueiwon: Maipvoue TNV avaToAikn kaTteuBuvan oav BeTIKR)

Applied Force Spring Force Displacement
5.  Kavte To ypapnua tng duvaung Tou ehatnpiou (Y-axis) o axEon PE TNV NapapopPwaon x (X-axis).
AkoAouBei To avaeswpnpsvo EknaideuTikO Zevapio pE TIC aAAAYEC Mou Cnmosc; oTn ApCIOTI’]pIOTr]TCI 1. 'Exw
KpaTNOEl TIG UNOAOINEC EVOTNTEG Kal dpaoTnpIOTNTEG idIEC, e0TIAlOVTAC HOVO GTNV TPOMOMNoINUEVN
ApaoTnpioTnTa 1:
EknaideuTiko Zevapio: O Nopog Tou Hooke
1. NvwoTikn Mepioxn

Nopocg Hooke: F = -k*x.

EAaoTikiy Auvapikn Evépyeia: E = 127k x2.

Epappoyéc Tou Nopou Hooke: KaBnuepiva napadeiypara (n.x. EAatnpia, avapTioeic).
2. MpoanaiToupeva

Auvapeic: Karavonon Tng €vvolag Tng dUvaung kai Tou vopou Tou Newton.

‘Epyo: W = Fd.

Evepyeia: MeTaTponn kal anoBnkeuon evepyeIac.
3. EpyaAcia kai Mnyég

®wTOdEVTPO: AladpaacTikoi nNopol yia Tn GuaIkn.
PhET: Mpocopoiwon “Hooke's Law”.

4. 2konog

O1 pabnTEG va kaTavoroouv Tov VOO Tou Hooke Kal TIG NPaKTIKEG TOU EPAPHOYEC.



5. AIOAKTIKOI ZTOXOI

E€nynon ™G napauopcpwonq ano JuVAEIC.
YnoAoyIopoG €pyou and Tn duvapn enavapopac.
Avayvwpion anobnkeuong EAACTIKNG EVEPYEIAG.

OewpnTIkn Meprypapry Tou Nopou Hooke

O vopog TOoU Hooke nsplypa(psl ™ cuunsplcpopa eAAOTIKWV owuava onwe Ta s)\aTr]pla H dUvapn
snavacpopaq (F) eival avaioyn ™me napauop(pwor]q (x) ka CIVTIGETI’] oTnv KaTsueuvon ™G F = -kx, onou k n
mgespa ehatnpiou. H eAaoTikr) duvapikn evepyeia diveral anod: E = 2-k'x2. IoxUel evToc Tou AQGTIKOU
opiou.

ApaoTnpIOTNTEG

ApaoTtnpiotnTa 1: EEgpelivnon Tou Nopou Hooke pe To PhET (15 AenTa)

>T0X0G: Na napaTnproouV Tn oxeon PeTa&u duvapng kai napapopPpwonc.
Aiadikaaoia:

Mnyaivete otnv IoTooeAida PhET Simulation: Hooke's Law. EniAéETe "Intro".

ErnIAEETE TIC NAPAKATW TIMEC NAPANETPWIV:
Spring constant 1: 200 N/m
Applied Force: ON
Applied Force Indicator: Enabled
Spring Force Indicator: Enabled
Displacement Indicator: Enabled
Equilibrium (Unstretched) Position Indicator: Enabled
Values: Enabled

Kabwg oTadiaka auEavsTs TNV TIUN NG 6uva|Jr]q, napaTnpnO‘rs v EI‘II|JI’]KUVOI’] TOU s)\aTr]plou
MapatnpnoTe Tn Gopa TnNG epappolopevng duvapng, TNG avTiBeTng duvapng Tou ehatnpiou Kai Tnv

ENIKAKUVON/NapapgopPwaon Tou EAATnpiou.
EpwTnoelc:
Moia EIVCII N OXEon ™G s(papuoCopsvnq 6uvc|unq F ye Tn dUvaun nou avanTuooETal ano To EAATNPIO;
Moia apxn TN PuUoIKnC €Enyei autnv mv oxson’?

NMwg ouvdEeTal n dUvapn nou avanTUooeTal and To EAATHPIO HE TNV EMNIPNKUVON TOU EAATNpiou;
Moo €ival To Epyo Nou napdayeral ano Tn dUvapn Nou AoKOUUE OTO EAATNPIO;

YnoAoyioTe TNV napauopcpwon X TWV OMEIPWV Tou eAaTnpiou (empnkuvon i oupnlson) yia
OlaPOPETIKEG Tlpsq ™G aokoUpevNG 6uvc|pnq, -100 N < F applied < 100 N. SUMNANPWOTE TIG HETPAOEIG
0ac oTov NAapakaTw nivaka (Bewpoupe TNV avaToAikn KaTeubuvaon BeTIKN):

Applied Force (N) Spring Force (N) Displacement
KavTe 10 ypagpnua tng duvapng Tou eAatnpiou (Y-axis) o€ oxeon We TNV napapoppwon x (X-axis).

ApaoTtnpioTnTa 2: Ynohoyiopog EAaoTiknG Auvapikng Evépyeiag (15 AenTa)
>T0X0G: Na GUVOECOUV TNV NAPANOPPWON HE TNV ANoBNKEUPEVN EVEPYEID.
Aiadikaoia:

Xpnoigonoiwvtag Ta dedopeva and Tn ApaotnpidtnTa 1, unoloyioTe TNV EAACTIKN dUVAMIKE EVEPYEIQ
(E = 27k'x2).

>ulnTnoTe: "MoU nnyaivel auTn n evépyeia av To EAaTnPIo TaAavTwoOsi;"
MapouoiaoTe Ta anoTEAEONATA.
EpwTtnon: Mwg aAAadel n evépyeia av dINAAGIACOUKE TNV ENIPAKUVON;



ApaotnpiotnTa 3: MpakTikn Epapuoyn — Kabnuepiva Mapadeiypara (20 AenTa)

>T10X0G: Na avayvwpioouv epapuoyeG Tou vopou Hooke.

Aiadikaaia:
AvaCr]Tr]chs aTo (D(DT06€VTp0 r] okePTEiTE NapadeiypaTa (n.x. TPAapnoAivo).

EEnyr]oTs nwe scpappo{sTal 0 vOpoc Hooke.

I'Iapoumclo-rs TIG, I0€€G 0aG,.
EpwTtnon: Nwc 6a aAale n Asitoupyia av n k nTav peyaAuTepn;

MpoTeivopevn Pory Mabripatoc (60 AenTd)

Eioaywyn (5 AenTa): I'Iapoucnaor] TOU VO|JOU Hooke.
ApCIOTr]pIOTI’]TG 1(15 )\snTa) PhET npooopom)on
ApaoTr]plomTa 2 (15 )\EI‘ITCI) Yno)\oy|0p0| svspyaaq
ApaoTnpiotnTa 3 (20 AenTd): Epapuoyeg kal ouiTnon.
KAgioipo (5 Aentd): Avakepaiaiwan.

H véa ApaoTnpiotnTa 1 €ival nio dounuevn kai kaBodnyei TOUG HABNTEC O GUYKEKPIPEVEC NAPATNPNOEIC KAl
avaAUoeIc, e EUgpaon oTn oxeon dUVAUNG-Napapopewong kai aTo £pyo!



